
ΔΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΟ  ΚΡΙΣΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗ΢Η΢ Α’ ΛΤΚΔΙΟΤ – ΢ΣΗΝ ΔΤΘΤΓΡΑΜΜΗ ΚΙΝΗ΢Η 
 

Ονομαηεπώνςμο: ……………………………………………… Ημεπομηνία: ………………Σμήμα: Α….. 

 

1. Ένα κινηηό κινείηαι εςθύγπαμμα και ζηο ζσήμα θαίνεηαι η μεηαηό-     Γx                                            

πιζή ηος ζε ζςνάπηηζη με ηον σπόνο. 

Βάληε Σ ζηιρ  ζυζηέρ και Λ ζηιρ λανθαζμένερ πποηάζειρ: 

α) Από 0-t1 ηο ζώμα επιηασύνεηαι. Λ 

β) Από t1-t2 ηο ζώμα ηπεμεί.  Σ 

γ) Σο ζώμα για t = t3 έσει επιζηπέτει ζηην απσική ηος θέζη Σ 

δ) ΢ηο διάζηημα από t2-t3 ηο κινηηό επιβπαδύνεηαι. Λ…..…..     0       t1       t2           t3     t 

 

Παραηήρηζη: Αν η κίνηζη ήηαν κάπου μεηαβαλλόμενη ηο διάγραμμα Γx – t  θα ήηαν καμπύλη 

γραμμή. 

 

2.    Βάληε  Σ ηιρ ζυζηέρ και  Λ ζηιρ λανθαζμένερ πποηάζειρ :           

        Η θέζη ενόρ κινηηού, πος κινείηαι ζηον άξονα σ΄σ δίνεηαι από ηην εξίζυζη: x = 20 + 10t  (SI) 

 α)   Σο μέηπο ηηρ ηασύηηηαρ ηος κινηηού είναι 10 m/s   Σ………… 

 β)   Σο μέηπο ηηρ ηασύηηηαρ ηος κινηηού είναι 20 m/s     Λ …………. 

 γ)   Η θέζη ηος κινηηού μεηαβάλλεηαι με πςθμό 10 m/s  Σ  ………….. 

 δ)   Ση σπονική ζηιγμή t = 0 ηο κινηηό βπίζκεηαι ζηη θέζη x = +20 m   Σ…………. 

 ε)   Σο κινηηό εκηελεί εςθύγπαμμη ομαλή κίνηζη .Σ  ............ 

Παραηήρηζη: Η εξίζυζη πος μαρ δίνεηαι είναι ηηρ μοπθήρ x = x0 +υt, άπα παπιζηάνει Δ. Ομαλή κίνηζη  

με  x0 = 20 m  και υ = 10 m/s. 

 

3. Γπάτηε ζηιρ παπενθέζειρ πος ςπάπσοςν δίπλα από ηα παπακάηυ διαγπάμμαηα ηο γπάμμα πος ανηιζηοισεί 

ζηην κίνηζη πος εκθπάζει ηο καθένα.          

  

α)  Δςθύγπαμμη ομαλή. 

β) Ακίνηηο. 

 γ)  Ομαλά επιηασςνόμενη. 

 δ)  Ομαλά επιβπαδςνόμενη. 

 

      

        γ  α  β  δ 

 

4.   Για ένα κινηηό πος κινείηαι εςθύγπαμμα, να ανηιζηοισίζεηε ηα διανύζμαηα ηηρ απιζηεπήρ ζηήληρ 

με ηην κίνηζη πος ανηιζηοισούν (ζηήλη 2) και ηιρ εξιζώζειρ ηηρ ηασύηηηαρ (ζηήλη 3). 
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1.   0


    


 

 

 

2.     


      ς0 = 0 

 

 

3.    0


             


 

 

Α)  Ομαλή 
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Β)  Ομαλά επιηασςνόμενη με απσική ηασύηηηα. 

 

b)  ς = ς0-αt 

 

Γ)  Ομαλά επιβπαδςνόμενη. 

 

c)  ς = αt 

 

Γ)  Ομαλά επιηασςνόμενη συπίρ απσική ηασύηηηα 
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         ΢ηήλη 1                       ΢ηήλη 2                      ΢ηήλη 3 

1.        Β            d. 

 

2.        Γ           c. 

 

3.        Γ                              b.       
 

 

 

 

 

 

4. ΢ε έναν εςθύγπαμμο δπόμο ηη ζηιγμή t0 = 0 πος ένα θανάπι γίνεηαι ππάζινο, καθώρ ένα πεπιπολικό (Π) 

ξεκινάει από ηην ηπεμία με ζηαθεπή επιηάσςνζη μέηπος  α1 = 2m/s
2

,  ένα άλλο αςηοκίνηηο (Α) πεπνάει 

από δίπλα ηος με ζηαθεπή ηασύηηηα μέηπος ς2 = 10m/s. 

α) Να ςπολογίζεηε ποια σπονική ζηιγμή t, ηο πεπιπολικό θα θηάζει ηο αςηοκίνηηο. (έζηυ ζηο ζημείο Κ) 

β) ΢ε πόζη απόζηαζη από ηο θανάπι θα ζςνανηηθούν; 

γ) Πόζη θα είναι ηόηε η ηασύηηηα ηος πεπιπολικού; 

δ) Να κάνεηε ηα διαγπάμμαηα (ς – t) και (x – t) και για ηα δύο αςηοκίνηηα ζε κοινούρ άξονερ, από ηην      

t = 0, μέσπι ηη ζηιγμή ηηρ ζςνάνηηζήρ ηοςρ. 

        Να θευπήζεηε όηι και για ηα δύο οσήμαηα, ηην t0 = 0 είναι  x0 = 0. 
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Απάνηηζη:  

 

α)      Σο πεπιπολικό κάνει Δςθύγπαμμη Ομαλά επιηασςνόμενη κίνηζη συπίρ  απσική ηασύηηηα αθού       

α1 = 2m/s
2

 = ζηαθεπή. Άπα για κάθε σπονική ζηιγμή θα έσοςμε:  

 

 ςΠ = α1t  ⇒    υΠ = 2·t   (1)  S.I.     και    xΠ = ½ α1t
2
   ⇒  xΠ = ½ 2t

2
   ⇒   xΠ  = t

2
   (2)   ζηο S.I. 

 

   Σο αςηοκίνηηο  κάνει Δςθύγπαμμη Ομαλή  κίνηζη  αθού  ς2  = 10m/s
 
 = ζηαθεπή. Άπα για κάθε 

σπονική ζηιγμή θα έσοςμε: 

 

 υ2 =  10m/s
 
 = ζηαθερή   (3)  S.I.     και    xΑ = ς2 t   ⇒  xΑ = 10t    (4)   ζηο  S.I. 

 

Όηαν ηο πεπιπολικό θα θηάζει ηο αςηοκίνηηο, έζηυ ζηο ζημείο Κ  ηόηε:  

 

      xΠ  = xΑ  
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2
  = 10t    ⇒  t

2
/t = 10   ⇒  t  = 10 s.  Άπα θα ζςνανηηθούν ηη σπονική  
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ζηιγμή  t  = 10 s. 

 

 

β)  Σόηε από ηη ζσέζη (2) ή ηη ζσέζη  (4)   xΠ  = xΑ  = 10· 10 = 100 m. 

 

γ)  Από ηη ζσέζη (1) για t = 10 s έσυ:    υΠ = 2·10 = 20 m/s. 

 

δ)   Σα ανηίζηοισα διαγπάμμαηα είναι:   
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